

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En VALENCIA, en casa de... En las papas de Valencia, 25... En las papas de Valencia, 25...

LAS PROVINCIAS DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEOBORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

En la 4.ª planta: 10 cént. de punto la línea... En la 2.ª planta: 25 céntimos la línea... Redacción y Administración: Mar, 29



D. O. M. LA SEÑORITA

María de la Natividad Cervera y Aranda

DE 14 AÑOS DE EDAD

Alumna del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús

falleció ayer, á las ocho de la noche,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

Sus desconsolados padres D. Alejandro Cervera López y doña María del Pilar Aranda Alcaraz, hermanos D. Alejandro y D. Manuel, abuela doña Mónica López, tíos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos la asistencia á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza del conde del Real, núm. 2, hasta la plaza de San Agustín, por lo que recibirán especial favor.

Se suplica no asistan coches.

No se reparten esquelas.

EL PROBLEMA ARROCERO

Analizando el problema

En el problema arrocero, planteado por el ministro de Hacienda señor Urzúa, se ha interesado en contra de los intereses de los productores algunas Sociedades obreras, que juzgando la labor del señor Urzúa como muy beneficiosa para el abaratamiento de las subsistencias, le dirigen efusivos telegramas de felicitación por sus medidas económicas.

Desde luego nadie discute, y esto conviene que quede bien consignado, que la apertura de nuestras Atarazas al arroz extranjero sea una medida ruinísima para la región valenciana, y que á todo trance debe procurarse del gobierno que se derogue. En esto todos están conformes: productores y consumidores.

Queda solo, pues, el punto del gravamen á la discusión de las gentes. Los productores se oponen á su subsistencia, porque lo consideran como una amenaza al precio remunerador del interior; los consumidores lo definen hoy como compra del arroz mucho más barato que ahora.

El gravamen á la exportación únicamente puede ser eficaz para el consumidor, en el sentido de abaratar los precios dentro del mercado nacional, si mediante él se logra detener la exportación, porque en este caso, al existir en España una sobreproducción que no se puede consumir en ella, los tipos de cotización corriente han de bajar, sujetándose á la inflexibilidad de las leyes de la oferta y la demanda.

En este caso, el consumidor gana, el productor pierde, y el país sufre una pérdida de 48 pesetas los 100 kilos á que se cotiza actualmente, á 35, á 30 ó á tipos mucho menores. Esto, que es deslumbrador á primera vista, produciría, como consecuencia, que el cosechero del arroz, no solo no obtendría ganancias, sino que se vería en la imposibilidad de proseguir la explotación de sus fincas, como en el caso de pasaria en nuestra provincia si desapareciesen todos los millones que para ella significan la cosecha del arroz. Si nanarjeros, mineros y arroceros, si todos los agricultores, en una palabra, se encuentran sin capital para proseguir la explotación de sus fincas, ¿cómo sostener la industria? ¿Quién proporcionaría el trabajo á la clase obrera? ¿Quién proporcionaría el trabajo á las manos del que el dinero desapareciera? Véase, si no, lo que puede producirse en el cultivo de los naranjales. Por efecto del resquebrajamiento, sus gastos de cultivo en un 25 por 100, y los de sus casas en otro tanto por ciento.

Y eso que en el primer año todavía pudieron contar con reservas de años anteriores! Reflexiónese, pues, lo que sucederá dentro de un poco, cuando el naranjero lleve dos años de pérdidas, y el arrocero deje de percibir sus actuales beneficios. ¿Puede nadie defender con eficacia económica del ministro de Hacienda señor Urzúa?

Vayamos ahora, pues, al otro caso: al de que el gravamen que se imponga, y que algunos quieren reducir á dos pesetas para que no impida la exportación, eso afecta efectivamente á ésta, y que los miles de toneladas de dicho artículo continúan saliendo de nuestros puertos con dirección al extranjero. ¿Qué ventajas, en este caso, ha de tener el consumidor del interior, de que el Estado se beneficie con las dos pesetas del gravamen? Porque si la exportación continúa y el arroz sigue subiendo, á medida que disminuyen las existencias, con arreglo á la ley de la oferta y la demanda, los precios continuarán en su marcha ascendente, lográndose solo de toda esa aparatosa obra del señor Urzúa, que en España se compró el arroz dos pesetas más barato, y que el Estado entra á la parte en el negocio, mermando al cosechero ó al comerciante aquellas dos pesetas. ¿Es que se ha querido crear una nueva contribución indirecta que pesa sobre la agricultura, ya bastante recargada de tributos y gravámenes?

Y asunto este de tanta trascendencia, que bien merece que por parte de todos se discuta con serenidad de juicio.

Habla el Sr. Muga Deshagamos errores

Si sorpresa, pues es natural que en esta cuestión que se debate se suscite la polémica, he leído, tanto la carta que en el Mercantil insertan los señores Martínez, Medina y Bataller, en representación de un grupo de comerciantes del Gremio de Comestibles, cuanto las declaraciones del ministro de Hacienda y los comentarios que, de la Asamblea de ayer, deducen algunos diarios locales, y como no se aviene ni modo de ser y de pensar con el procedimiento de que todo el desvanecimiento del silencio y el tiempo, y muchísimo menos en lo que afecta á problema de la importancia del actual, no he de dejar sin contestación aquella, ni sin refutar los argumentos que las declaraciones y comentarios referidos suponen; lo contrario produciría, seguramente, un ambiente de opinión contrario á los intereses de los agricultores arroceros, á los cuales defiendo porque, en gran mayoría, figuran entre los que con su voto encomendaron aquella misión, y en tanto ostente la representación parlamentaria, seguiré defendiéndolos, no ya solo por obligación, sino por convencimiento de la justicia de sus aspiraciones, sintiendo no más que la falta de preparación para llegar al completo conocimiento del problema, y la escasez de facultades que no me hayan puesto en las condiciones que ansian mi voluntad y deseo de acertar.

Y comenzaré por negar con toda mi energía el aserto de que soy defensor de los comparadores. ¿Quién puede afirmar tal insensatez sin conocerme, y mucho más después de mis públicas manifestaciones de ayer? ¿Es que de ellas no dedujeron, quien las oyó ó leyó, mis vehementísimos deseos de que el ministro de Hacienda nos diga cuáles son los aparadores que le han dicho medidas alternativas, para que la opinión los conozca y los juzgue, cesando de una vez esas cobardes insidias en las que el pueblo tiene derecho á envolver á quienes se han preocupado del problema arrocero?

Separar esos señores comerciantes, pues mis electores lo saben, en su mayoría, que siempre pedí el régimen de libertad, protestando de esas fluctuaciones en las disposiciones ministeriales, base de los negocios de acaparamiento que han podido ser hechos, pues como tuve ocasión de decir el actual ministro, nuestra Bolsa opera no tal modo, que, como en la Bolsa, originan fluctuaciones en la diaria cotización las declaraciones ministeriales.

No es justo, pues, hacer frías para producir efectos. Defiendo, como he dicho, intereses de los agricultores arroceros, que, en su inmensa mayoría, son obreros de las tierras arroceras, que solo producen dicho cereal, y muchos, de su cosecha han de vivir, y con su producto, cuando pueden, como ahora, saldan algunos de los pagarés que lo poco remunerados precios de otros años les obligó á aceptar, para no mendigar y continuar viviendo del honrado trabajo.

Y en cuanto á los datos de los precios de venta de arroz, que expusé ante la Junta de Subsistencias, obreros y señores, me refirió en ellos, con las variaciones consiguientes á las fechas. Allí argumenté con los precios referentes al último mes, y los precios de las plazas de Barcelona, Madrid y Santander, que daban el resultado de 15 á 20 pesetas más que el precio de molinería, por saco de 100 kilos.

Pero no vayamos á aquellas plazas; el día 5 compré en distintas tiendas arroz Benlloch y Amouquill, y aparte del detalle de que en ninguna sabían el número del arroz, y sabido es que éste tiene una gradación de precios desde la clase dos ceros, hasta el número 9, reduciendo los precios siguientes: medio kilo 0,35 pesetas; 1/4 de kilo, 0,45 pesetas, y medio cuarto de kilo, 0,40 pesetas, que dan para los 100 kilos, precios de 70 pesetas, 60 pesetas y 180 pesetas, y cuenta que esta última clase era de la peor, y que correspondía á la clase obrera. Se me dirá que no habiendo bastante materia fraccionaria no pueden cobrar la fracción de un cuarto de kilo, pero ¿por qué no le cobran los otros pesos, por defecto en lugar de por exceso? Y argumento con hechos como el que di á conocer ayer en la Asamblea de haber proporcionado, en el Valle de Aliró, á unos labradores 200 kilos de arroz por el precio que, comprando al detall, les costaban los 100 kilos, y como dicen en su comunicado, se quejarían con tanta razón de la carestía de las subsistencias, cuando á este precio lo han comido muchísimos años sin protestar? No, lo que pasa es lo que dije en la Asamblea, y lo que el ministro confirma en sus declaraciones, pues dice que mientras actual protesta-

LOS GENERALES DE LA GUERRA

Cumplérase ahora los diez y siete meses de guerra cruenta y destructora, y á medida que el tiempo pasa, se extiende, cual mancha de aceite, en todo el globo terrestre.

Comenzó la lucha entre Austria y Serbia; inmediatamente Rusia y Alemania; á renglón seguido, ésta y Francia, y en cuanto nos desentendamos, Inglaterra, Bélgica, el Japón, Portugal, por más que esta nación declaró la guerra á sus colonias, mas no en la metrópoli. Es decir, que el mes de agosto de 1914, pareció que una oleada de locura invadió á Europa, y los que tuvimos la inmensa suerte de permanecer neutrales, veíamos el fin del mundo, el caos, la imaginación no comprendía tanto desastre.

El 5 de noviembre, Turquía declara la guerra á la Triple Entente. Pasaron unos meses, casi un año, y de nuevo presentámonos un caso de locura, que se transformó á todos los cerebros equilibrados, caso jamás relatado en la historia, y que los más despreciosos no quisieron darle crédito, hasta palpárrlo. Un amigo de 33 años, se revuelve contra su protector, del que no ha recibido más que bienes, prosperidad, fama, honra y provecho. De nuevo, esa ola de demencia, llegada al grado superlativo, invade á la vieja Europa, y, el 24 de mayo declara la guerra Italia á Austria-Hungría—por no sé qué agravios, aún no dilucidados, cuando ésta, llena de buena fé, ofreció á aquella grandes compensaciones, que jamás conseguirá con las armas en la mano.

Realmente, el momento elegido por Italia no podía ser más halagüeño para ella, y señala el punto árido, el más culminante de esta guerra. En efecto, los Imperios centrales estaban encerrados en un círculo de hierro y fuego, del cual era muy difícil salir, y Austria-Hungría tenía toda la Galitzia invadida, y los rusos desembocaban por las llanuras de Hungría. Esto mas tienen que agradecerle sus antiguas amigas.

Luego, al año de empezada la catástrofe mundial, Alemania, Austria-Hungría y Turquía luchan denodadamente contra los colosos del mundo, Rusia, Inglaterra, Francia, Japón e Italia, y sus satélites, Bélgica, Portugal, Serbia, y... la inmensa república de San Marino, que, contagiada seguramente por este delirium tremens, quiso que su nombre sonara en la gran hecatombe humana.

Más á partir del 5 de mayo, la situación de ambos Imperios empieza á desmejorar, y roto en Gorlice el frente ruso, van de victoria en victoria hasta hoy.

Por habiernos de los generales que más han sonado en esta guerra y observamos; el general Joffre, en las batallas de la Champagne, Argona, Woivre, Arras, y las luchas en los Vosgos, salió de muy mala manera derrotado, y sin conseguir jamás su objeto; en la gran ofensiva del 25 de septiembre de 1915, en la cual ganó en un frente de 25 kilómetros, cuatro de profundidad que luego perdió, todo el mundo sabe el resultado desastroso que tuvo, pudiendo exclamar, lo mismo que Piro, después de la batalla de Asculum: ¡Otra victoria como esta, y estamos perdidos!

Del general Pau, que tanto sonó al principio de la guerra, nada decimos, porque su victoriosa ofensiva en Alsacia fué de tal magnitud, que luego, el gobierno francés, creyó prestarla mejores servicios á la patria de viés, recurriendo las cortes de los aliados. De Gallieni, Sarrail, Foch, etc., etc., como resulta que todos, menos el generalísimo, han sido los vencedores del Marne (?), para que no queden descontentos, á nadie y á todos atribuímos esta dudosa gloria.

El general Frensch se ha portado bien en la misión á él encomendada, y quitando algunos lunares, como legados los días tarde en la línea de frente, por lo demás no se le podía exigir mucho de un hombre que desamocó en absoluto lo que es una guerra regular y de tanta entidad como la presente.

El general Hamilton, no pudo forzar los Dardanelos. El gran duque Nicolás, el general más hábil, más estratega y más firme de todas las naciones, según nos dicen, y otro día la prensa se produce, declarando los tallos y magnitud, que á pesar de ser tío del Czar, de ser el que domina por completo á su sobrino, y uno de los principales autores de esta conflagración, en el Cáucaso se encuentra, hecho un virrey, pero su nombre no ha vuelto á sonar desde agosto.

Renemkamp, Sesano, Dimitrief, Rozsky, etc., etc., estrellas fugaces han sido en este cielo tormentoso. Todos estos generales han sido destituidos más ó menos veladamente, por faltas que quizá la historia, imparcial, no atribuirá tanto á ellos personalmente, como al sistema.

En La Filarmónica

El concierto de anteayer No salieron defraudadas nuestras esperanzas. El concierto de anteayer fué de los de primer orden; y realizar conciertos de esta importancia en los tiempos actuales, en donde es sumamente difícil hallar buenas firmas en Europa, es tanto más que grande. Nuestra Filarmónica, por su concierto y por su incansable afán de procurar nuevas y variadas sesiones.

La presentación del compositor Julio Bouchert, Andrés Hekking y Ricardo Viñes, nuestro compatriota, produjo inmejorable efecto. Tres maestros de verdad. Julio Bouchert, un temperamento sensitivo, que comunica su emoción á maravilla (una emoción intensa y sincera), cautivó desde las primeras notas su violín; la melodía surge pura, sin que jamás la técnica venza á la libre inspiración del ejecutante.

Cuanto á Andrés Hekking, el poeta del violonchelo, el del arco inapeable y de las sonoridades vocales, renovó ayer sus justos y grandes triunfos, de otras veces. La Filarmónica le tributó una cariñosa ovación al presentarse en el estrado.

Ricardo Viñes, nuestro compatriota, se reveló ayer como un colorista admirable, como un pianista que se preocupa del efecto sentimental, sin descuidar por ello el mecanismo. Los exquisitos matices de suavidad, sus brillantes mercediones, todo su arte produjo en el auditorio gran impresión.

Y las ovaciones fueron tan justas como merecidas. Se ejecutó el programa completo: el Trio de Beethoven ya predispuso al público en favor de los ejecutantes. La delicia sinfonía de Brahms resultó clara y amable... tan gran triunfo para Bouchert, para Viñes y para Hekking.

Viñes pasó al auditorio con el Estudio de Chopin, con la deliciosa Toccata de Debussy (como supo "empastar" las coloraciones en "lanfantes"), y tuvo que añadir al programa, en vista de los aplausos, una bella danza rusa (Trepak) de Mussorsky. Por último, el compositor de Varsovia, Príncipe Leopoldo de Baviera; Bohm-Ermolli, vencedor en Lemberg; von Galvitz, Borovioic, Scholtz, Litzman, Pflanzner-Ballin, Sheffer, Lisigen, Kowess y otros más, que no podemos dejar de enumerar.

A propósito hemos de decir que el final de los arquitectos de Austria, José Hoffmann y Federico, al viéndose bajo todos conceptos, en todas formas, y de cuantas maneras sale la maledicencia humana, al Kromprinz, al heredero de Alemania. Todos estos señores de sangre real, comparan con sus soldados las penas, las fatigas, las inclemencias del tiempo, las responsabilidades del mando, no imaginando aquí, porque desgraciadamente en España no se tiene idea de que hay el cumplimiento del deber y todos estos señores ocupan su sitio sin extralimitarse lo más mínimo, y han obtenido victorias que para sí quisieran reconocidas generales de otras naciones.

Por lo tanto, observamos en esta ligera historia de los generales, que en el campo de los aliados no ha salido ningún general que desuelle por sus iniciativas ó victorias, ante el contrario, todo han sido fracasos y vacilaciones, que mejor le cuadra á la situación es el pronuncio de Lord George en su último discurso, que dijo: ¡Demasiado tarde es la divisa que podríamos escribir con letras de fuego. Llegamos demasiado tarde para ayudar á Bélgica, demasiado tarde para salvar á Serbia, y enviamos gente á los Dardanelos, demasiado tarde. Demasiado tarde en armarse allí, demasiado tarde en tomar tal ó cual decisión, demasiado tarde en empezar tal ó cual campaña, demasiado tarde en preparar esto, lo otro ó lo de más allá; los pasos de los aliados han sido paralizados por el espectro "DEMASIADO TARDE".

Sus adversarios, idearon un plan, lo maduraron, y teniendo presente lo que decían los viejos escolásticos: "La democracia es incompatible con la dirección de una nación en guerra", sin atender más que á ese plan lo pusieron en práctica, sin que en su resolución se haya vibrado ni un instante de libertad ó valentía, y sólo de este modo han llegado siempre antes que sus enemigos, consiguiendo en todas partes resolver la guerra á su favor.

Finalmente, esperemos que el año 1916 sea mejor que el 1915, porque por no podré ser, y Dios quiera que nos traiga la paz tan deseada por todos. Además, por ostentar con mucha orgullo mi nacionalidad, deseo muy firmemente que España, por su hidalga historia, por su gran independencia, por los esfuerzos que está haciendo la diplomacia en bien de la humanidad, sea la que celebre el futuro Congreso de Paz de las naciones que hoy derraman

Otro golpe contra nuestros agricultores

Nuestra desdichada agricultura está dejada de la mano de Dios. Todo son golpes para ella, de fuera y de dentro. Ayer recibimos una noticia que entraña suma gravedad para nuestros cosecheros de naranja, cuya situación no puede ser más aflictiva.

Es dicha noticia que el gobierno inglés ha detenido, además del vapor "Deal", el "Iris", el "Pomona", el "Bacchuss", el "Helena" y "Tallus" todos ellos pertenecientes á la Real Compañía Holandesa de navegación, y que se dirijan á los mercados de los Países Bajos, conduciendo gran número de cajas de naranja, con la seguridad de obtener excelentes precios, pues actualmente se estaba cotizando la caja á 20 pesetas.

La Compañía Holandesa de Navegación gozaba hasta ahora de libre paso para el transporte de naranja á Holanda, y la nueva actitud de Inglaterra produciendo tales enormes, pues los millares de cajas que conducían dichos barcos se perjudicaban grandemente, y en lo sucesivo dejarán de ser los mercados holandeses el alivio de los malos precios de Inglaterra, ya que necesariamente, con las defenciones, la naranja llegará á los mercados de arribo en mal estado.

El asunto, como se ve, es de suma importancia, y conviene que todos los naranjeros apremien al ministro de Estado para que obtenga de Inglaterra que los vapores detenidos sigan su ruta en seguridad, y para que en lo sucesivo no detenga los pertenecientes á la Real Holandesa.

La Federación Naranjera telegrafió ayer al ministro en este sentido, y conviene que así lo hagan todas las entidades y nuestros representantes en Cortes. Son momentos estos en que debe vivirse arria al brazo, pues de lo contrario, nos exponemos á una ruina general.

El concierto de anteayer No salieron defraudadas nuestras esperanzas. El concierto de anteayer fué de los de primer orden; y realizar conciertos de esta importancia en los tiempos actuales, en donde es sumamente difícil hallar buenas firmas en Europa, es tanto más que grande. Nuestra Filarmónica, por su concierto y por su incansable afán de procurar nuevas y variadas sesiones.

La presentación del compositor Julio Bouchert, Andrés Hekking y Ricardo Viñes, nuestro compatriota, produjo inmejorable efecto. Tres maestros de verdad. Julio Bouchert, un temperamento sensitivo, que comunica su emoción á maravilla (una emoción intensa y sincera), cautivó desde las primeras notas su violín; la melodía surge pura, sin que jamás la técnica venza á la libre inspiración del ejecutante.

Cuanto á Andrés Hekking, el poeta del violonchelo, el del arco inapeable y de las sonoridades vocales, renovó ayer sus justos y grandes triunfos, de otras veces. La Filarmónica le tributó una cariñosa ovación al presentarse en el estrado.

Ricardo Viñes, nuestro compatriota, se reveló ayer como un colorista admirable, como un pianista que se preocupa del efecto sentimental, sin descuidar por ello el mecanismo. Los exquisitos matices de suavidad, sus brillantes mercediones, todo su arte produjo en el auditorio gran impresión.

Y las ovaciones fueron tan justas como merecidas. Se ejecutó el programa completo: el Trio de Beethoven ya predispuso al público en favor de los ejecutantes. La delicia sinfonía de Brahms resultó clara y amable... tan gran triunfo para Bouchert, para Viñes y para Hekking.

La entrega en la Administración de LAS PROVINCIAS de 25 VALES como el presente, da derecho a retirar un billete para el sorteo del magnífico Automóvil GARDEN que esta empresa regala a sus favorecedores. 7 de Enero de 1916

Font de Mora, señora de Escribano, Moróder, Vado, señoritas Lolita y María Mercedes, Chon Santa Bárbara, Marita Despujol, Carmen Mazarredo, M. Isabel Tréner-Sentmact, Anita Guzmán, Matilde Vallier, Conchita Vallier, Elisa Polo de Bernabé, señoritas de Villa, María Luisa y Blanca Manglano, Pilar y María de León, María Luisa Rovira, Consuelo Moróder, Elvira Tréner, María y Concha Escribano, Josefina y Emma Vado, Isidora Dupuy de Loma, Quimira Font de Mora, Elisita Polo de Bernabé y María Luisa Pérez de Loma.

Entre ellos estaban el marqués de González de Quirós, barón de Terrateja, marqués de Vilagracia, conde de Caspe y el duque de Gaeta, y los señores Muga, Mascarós, Manglano (J.), Santonja, Guzmán (C. y E.), Escribano, Castellvi, Chapa (B. y A.), Font de Mora (P. y R.), Tréner-Despujol, Barreda (A.), Soler, Fernández-Córdova, Moróder (R.), Gimeno, R. de la Encina (R.) y García Cabrera.

La gente salta contentísima de haber pasado una tarde tan deliciosa, y al felicitar á los organizadores, se marchaban decididos á secundar todos sus planes. Sucesivamente iremos detallándolos, pues ofrece la vida de sociedad nuevos y risueños horizontes.

Ecos de la opinión

Los liberales contra Real de Montroy

Ya hemos dicho que el acta, limpia de toda protesta, de las elecciones municipales celebradas en Real de Montroy, ha sido anulada caprichosamente por la Comisión provincial. Como ha precedido ésta a apoyar su fallo? Son dos resultados inexactos, que vamos á mencionar. Dice el uno que esa acta, que no pudieron negarse á firmar, y en la que no pudieron consignar la menor protesta, los diez y seis interventores de la candidatura derrotada, no es válida porque en el recurso figura un acta noarial que prueba la comisión de hechos bastantes para invalidar la elección. Y esto no es cierto, por cuanto en dicha acta no se prueba nada, como estamos dispuestos á demostrar, publicando íntegro lo que el acta dice. El otro resultado afirma que se ha permitido votar á unos y se ha prohibido que votaran otros, que estaban en igual caso. Y esto tampoco es exacto, porque en dicha elección no se ha prohibido á nadie que votara.

Si los diputados liberales de la Comisión, autores de ese fallo tan absurdo, no hubieran resultado nada sin estudiar antes el expediente, no se daría el caso de que la resolución sea una serie de errores. Sin la menor base de apoyo. Así, con el hecho de haber cerrado toda puerta de escape para el momento de la querrela que los perjudicados presentarán á su tiempo.

Después de la conducta de la Comisión, la del gobernador no es menos expresiva, pues sin reflexionar en el compromiso en que coloca al gobierno y en que el mismo se mete, y sin prever las consecuencias de la interpelección parlamentaria que todo esto va á motivar, salió se preocupó en servir al candidato encasillado, y á tal efecto ha nombrado equívocos para que sustituyan al único Ayuntamiento de toda la provincia que no debe nada á nadie, y que por el contrario, tiene pagado todo el corriente año de contingente provincial.

Los esquivos aun no han tomado posesión, pero se asegura que un delegado del gobernador á dársela y á echar á la calle á ese Ayuntamiento modelo que así ve premiada su labor. ¡Eduficante!

Crónica teatral

PRINCESA

Una compañía de primer orden! Una compañía como hace tiempo no se veía en nuestros teatros, eso es lo que va á empezar sus tareas en la Princesa. En primer término, lo que á más se refiere, figura el nombre del maestro Peydró. Y ello ya es una garantía. El talento y práctica de Peydró son de antiguo conocidos, y el público valenciano le debe gratitud al que ha escrito y ha dirigido tantas obras valencianas.

Además, en el teatro de la Princesa fué donde el maestro Peydró hizo aquellas campañas fabulosas en donde El chateau blanco, 6 funciones en tres actos, como Doña Juantita, alcanzaban cien representaciones seguidas.

Y así como las primeras figuras de entonces (la Fabra, la Montagud, tenores como Rihuet, aquel estupendo barítono que se llamaba Vicente Bueno, actores cómicos como Manolo Rodríguez...), realizaban aquellas temporadas, pues también ahora en la compañía figuran nombres inmejorables.

Las tareas empezarán en la segunda decena de enero y durarán toda la temporada de Carnaval. Figuran en la compañía: como director escénico, Pepe Angeles, y como director musical, el maestro Peydró y el maestro Pellicer. Entre las figuras figuran: Pilar Martí, Teresa Adel, Alicia Samaniego, Lola Forá, Juana Ramirez... De "ellos" recordamos los nombres de Pepe Angeles, Joaquín Posca, Manuel Figueroa, Bernardo Barberá, Ignacio León, Estrella Rosa. Habrá 30 coristas y 30 profesores de orquesta.

El espectáculo será por secciones; mas para dar lugar á la presentación completa de la compañía, la función inaugural será completa, á precios especiales, 6 sean: butaca, 1'40 pesetas, y entrada general, 0'40.

AVISO

Participamos a nuestros favorecedores, que ha sido tanta la demanda de los almanaque...

VALE

La entrega de este VALE en la Administración de LAS PROVINCIAS, calle del Mar, 29, da derecho a retirar un...

Valencia

Ayer mañana recibió el gobernador a la numerosa comisión de presidentes de las entidades...

El señor Pérez Lucía, presidente de Lo Ratón, hizo entrega al señor Cortina de la solicitud...

La cotización oficial de las subsistencias en Valencia fue ayer la siguiente:

Trigos, de 36 a 40 pesetas los 100 kilos. Harina, de 5 a 5.51. Alubias, de 60 a 61. Patatas al por mayor...

Crónica mortuoria

Verdaderamente apenados hemos de acordarnos desde estas columnas, al dolor que...

Tiene la familia doliente, en esta casa de las Provincias, afectos fraternales, que nos mueven a considerar como propias sus alegrías...

Noticias militares

Ayer mañana saludó en su despacho al capitán general, el gobernador civil, señor Cortina.

Escolares

En la Sociedad Mutua de Empleados de Escribano, se reanudarán hoy las clases nocturnas de Aritmética, Contabilidad, Francés e Inglés.

Notas de sport

La Sociedad ciclista Velo-Club convoca por esta primera y última convocatoria a junta general, que se celebrará el próximo sábado...

Teatro Ruzafa

SABADO 8 DE ENERO Inauguración de la temporada cinematográfica por la empresa del

Cine Moderno

Sesiones continuas desde las cuatro tarde. 10 céntimos, GENERAL, 25, PREFERENCIA



EMBARAZO Y LACTANCIA

El estado de salud durante el embarazo ejerce una influencia decisiva para el acto de dar a luz...

EMULSIÓN SCOTT

remedio recomendado por los Srs. Médicos durante más de cuarenta años consecutivos.



La fiesta de los Reyes

La festividad de los Reyes Magos se celebró ayer en todos los hogares donde había pequeños, con la misma inefable alegría...

En la Casa de Misericordia

Entre el gran número de fiestas que disfrutaban durante el año, los asilados que se albergan en este Hospicio provincial...

Escolares

En la Sociedad Mutua de Empleados de Escribano, se reanudarán hoy las clases nocturnas de Aritmética, Contabilidad, Francés e Inglés.

Notas de sport

La Sociedad ciclista Velo-Club convoca por esta primera y última convocatoria a junta general, que se celebrará el próximo sábado...

Teatro Ruzafa

SABADO 8 DE ENERO Inauguración de la temporada cinematográfica por la empresa del

Cine Moderno

Sesiones continuas desde las cuatro tarde. 10 céntimos, GENERAL, 25, PREFERENCIA

Hubo juguetes para los niños de la Inclusa, tabaco para los hombres y dulces para las mujeres.

En la Asociación Valenciana de Caridad

Tampoco podía faltar alegría a los hijos de los pobres que esta benéfica Institución socorre...

En las Avemarianas

Con extraordinario regocijo se celebró ayer, en las Escuelas del Ave-Maria de Benimamet, la hermosa fiesta con que las beneméritas Avemarianas estimulan a sus alumnas.

Se repartieron vestidos, telas, alpargatas, libros, muñecas y juguetes, bastidores para bordar y cajas de labor.

Los más pobres

El señor Gil Sumbiela explana la organización de la fiesta en la Asociación Protectora y el Asilo del Niño Jesús...

Ante todo he de justificar por qué he organizado esta pequeña fiesta...

Siempre he considerado a los niños pobres como mis mejores amigos...

El año pasado, en un concurso de premios, me concedió, inmerecidamente, el Consejo Supremo de Protección a la Infancia...

Por ello, pues, con la cooperación de unos pocos amigos, a quienes han de agradecer los niños los obsequios recibidos...

Una pareja de guardias de Seguridad y otra de municipales guardaban el orden de entrada y salida...

APOLO PALACIO CINEMATOGRAFICO

El mejor cinematógrafo. El más cómodo. El más elegante y el más espacioso.

Hoy viernes, gran moda selecta, teatro perfumado, dos grandes secciones...

Instituto Médico Valenciano

Mañana, en el exproso de Barcelona, llegará a Valencia el instructor de la Facultad de Medicina de Madrid doctor Gómez Ocaña...

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

EL ALISTAMIENTO DEL REEMPLAZO ACTUAL

Por la alcaldía se ha ordenado la publicación de un bando, en el que, conforme a lo dispuesto por la ley...

LA CASA DE SOGORRO

La casa de Socorro en el distrito de San José, declarada desierta por falta de moradores...

ASISTENCIA MEDICA

En la consulta que para las enfermedades de los niños tiene establecido el Ayuntamiento en la casa de Socorro del Museo...

MOVIMIENTO DE POBLACION

El resumen del mes de diciembre último de los nacimientos de la capital y población de Villanueva del Grau...

LA SEÑORITA María del Rosario Plá y Mompó que falleció el 7 de enero de 1908

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España Pago del cupón de 15 de febrero de 1916

Licores Marzal Ginebra aromática "El Gato", Rhum Jamaica "La Cubana", Cognac "Las Llaves", Anís "Marzal"

Salón-CINE-Romea El salón que mayor número de estrenos presenta...

Trianon Palace-Circo ecuestre SECCIONES Cuatro tarde, sencilla. Seis tarde, especial y moda.

Diario de Avisos CAMAS LAS MAS SOLIDAS LAS MAS HIGIENICAS LAS MAS ECONOMICAS

Olivos a la venta Inmense surtido de las clases Serrana, Alfafarena, Manzanilla o Villalonga...

Don Francisco Rovira Martorell y Doña Rosa Puig Vieta que fallecieron, respectivamente, el 7 de enero de 1857 y el 17 de diciembre de 1875

LA SEÑORA Doña Elisa Boldán y Corellano Viuda de Pascual en cumplimiento del octavo mes de su fallecimiento

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 6, á las 730 tarde.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Aceptando el solar de 600 metros cuadrados en la plaza de Tetuán, de castellón, para el edificio de Correos y Telégrafos.

Decreto sobre selección en el ejército.

Reglamento de expropiación de solares en zonas costeras y fronteras militares.

Suspendiendo el tránsito terrestre de ganado.

Forma de tributar honores á los Reyes en las plazas donde haya fuerzas del Ejército y Marina.

Anunciando haber ocurrido casos de peste en las Indias británicas.

Capilla pública en Palacio

Madrid 6, á las 740 tarde.

Con motivo de la festividad de los Reyes hubo hoy capilla pública en el Palacio Real.

En las galerías se estacionó un gentío tan grande, como pocas veces se ha visto en esta clase de solemnidades palatinas.

A las once de la mañana salió de las salas habitacionales la comitiva, á los acordes de la Marcha Rusa, interpretada por la banda de Alabarderos.

Formaban en ella, además de numerosos gentileshombres de Su Majestad y mayordomos de semana, nutrida representación de grandes de España, entre los cuales recordamos á los duques de Tamames, Parcent, Montellano, T'Serclacs, Seo de Urgel, Tetuán, Victoria, Maqueda, Vistahermosa, Hornachuelos, Béjar, Las Torres, Ocaña y San Fernando, marqueses de la Romana, Santa Cristina, Corvera, Santa Cruz, Peñafiel, Hoyos, Quiros y Rafal, y condes de Superunda, Torenó, Sástago y Revillagigedo. Seguía el Nuncio de Su Santidad en Madrid.

El Rey vestía uniforme del arma de caballería, con el toisón de oro y la banda del Mérito Militar con distintivo rojo. La Reina doña Victoria lucía primorosos traje blanco con manto color salmón y adornos y joyas de brillantes; la Infanta doña Isabel, traje gris perla con brillantes y esmeraldas, y la Princesa doña Luisa, traje gris perla con joyas de brillantes.

En la comitiva figuraban, lujosamente ataviadas, numerosas damas, entre las que recordamos á las duquesas de Pínohermoso, viuda de Solomanos, Montellano, Infantado, Vistahermosa, Terranova, T'Serclacs, Plasencia y la Victoria; marquesas de Valdeolmillos, Rafal, Romana, Santa Cristina, Corvera, Hoyos, Quiros y otras.

En el presbiterio se hallaba el señor obispo de Palos.

Otició el señor obispo de Sión, y se cantó la misa en sol mayor, de Saco del Valle, y el Benedictus y Agnus Dei, del Parsifal, adaptado por Saco del Valle, tomando parte en su interpretación el coro de niños de la Capilla Isidoriana, que produjo el mejor efecto.

El Rey hizo la tradicional oferta de tres Cálicas con incienso, mirra y oro, con destino á otras tantas iglesias pobres.

Terminada la misa, la comitiva regresó á las habitaciones de Palacio, á los acordes de la música de Alabarderos.

Dice el Presidente...

Madrid 6, á las 750 tarde.

Los periodistas que hacemos información en la Presidencia, saludamos al señor conde de Romanones, quien, á nuestras preguntas, contestó, diciéndonos lo que sigue:

"Sobre la crisis obrera habló con los seño-

res Salvador (don Amós) y Ruiz Jiménez. No hay más remedio que buscar una solución á este conflicto.

Estoy satisfecho, porque hace poco que ocupo el Poder, y ya se ha publicado el decreto relativo á la selección y amortización en el Ejército, que responde al antiguo criterio del general Luque.

Respecto al proyecto de ley creando el Estado Mayor Central, teniendo en cuenta que este organismo ha de ser el eje de las reformas militares, he creído conveniente celebrar conferencias con las personalidades que tomaron parte en los debates del Congreso, teniendo en cuenta que se trata de una obra nacional.

Recibo telegramas acerca de las medidas económicas adoptadas por el señor Urzúiz, unos aplaudiéndolas y otros censurándolas. Yo contesto á todos remitiéndome á lo que el ministro de Hacienda hace.

Los almacenistas de garbanzos de Sevilla han telegrafado diciendo que con las medidas del señor Urzúiz corren peligro de apollarse la mercancía. Yo no creo que exista ese peligro, pues dadas las circunstancias por que atravesamos, pronto se consumirán todas las existencias.

Mañana habrá Consejo de ministros, y después marchará el Rey á La Granja, donde pasará unos días cazando.

DE BARCELONA

Barcelona 6, á las 840 noche.

Los anarquistas se han reunido esta mañana en el cine Montaña.

Los discursos han sido violentos.

Uno de los oradores ha dicho:

"Si el gobierno nos lleva á la guerra, nosotros haremos la revolución."

En la Casa del Pueblo se han reunido los obreros albañiles, acordando persistir en la huelga.

Han anunciado que mañana secundarán la huelga los albañiles de Reus.

También se declararán en huelga los carpinteros.

Los obreros han acordado no dejar salir mañana de sus domicilios á los patronos.

Los lampisteros, latoneros y hojalateros han pedido aumento de jornal.

Amenazan con declararse en huelga en caso de una negativa.

La fiesta de los Reyes y los niños

Madrid 6, á las 1045 noche.

Hoy, con motivo de la festividad de los Santos Reyes, hubo muchos repartos de juguetes á los niños pobres.

En el Fomento de las Artes se celebró esta tarde una velada, después de la cual se repartieron juguetes entre los hijos de los niños y niños del Colegio de Sordomudos y del Hospicio.

La Compañía de Tranvías celebró, como todos los años, una fiesta muy simpática. Repartió unos 7.000 juguetes entre los hijos de los empleados. El director, el subdirector, el secretario y los ingenieros, hicieron los honores.

En el edificio de la plaza de la Villa, donde tiene instaladas sus escuelas el Centro de Hijos de Madrid, repartieron más de cuatro mil juguetes, y además la junta directiva envió algunos centenares á los Asilos de la Palma y de Valdeletras.

Los maestros organizaron otro reparto de juguetes para los niños pobres. El acto se verificó en el Salón Doré.

En la cárcel de mujeres hubo reparto de ropas á las reclusas y juguetes á los hijos de éstas.

Las Reinas enviaron al Asilo de las Lavanderas más de 4.000 juguetes, y la Infanta do-

ña Isabel dos carros al Asilo de Santa Cristina.

Briones.

Trabajo á los obreros

Madrid 6, á las 4020 noche.

Hoy se repartieron en el Ayuntamiento 300 papeletas para los obreros que están sin trabajo, de ellas 150 á obreros albañiles.

En los días sucesivos se irán repartiendo más.

El ministro de la Gobernación ha telegrafado á los gobernadores civiles de las provincias limítrofes, comunicándoles que en Madrid no se facilitará trabajo á los obreros que no sean madrileños.

Briones.

Noticias de Oviedo

Madrid 6, á las 1140 noche.

Comunican de Oviedo que no accediendo los fabricantes de pan á las pretensiones formuladas por los obreros que solicitan un aumento de 50 céntimos de jornal, se cree seguro que los panaderos se declararán en huelga el día 10.

Los patronos han manifestado que solo están dispuestos á acceder concediendo la cuarta parte de dicho aumento.

El alcalde ha celebrado una conferencia con patronos y obreros, con objeto de encontrar una solución, pero de dichas conferencias no ha salido una fórmula conciliadora.

El gobernador civil ha convocado á una reunión para tratar del problema de las subsistencias.

Por de pronto ha sido resuelto ya el conflicto del carbón, adoptándose medidas que han asegurado el suministro.

Briones.

Contra la venta de buques

Madrid 6, á las 1145 noche.

En esta semana quedará firmado un real decreto que responde á un acuerdo adoptado por el último Consejo de guerra, que tiene una importancia extraordinaria para el comercio marítimo.

Retérese el decreto al asunto de la venta de buques españoles, venta que impide en lo sucesivo.

En vista de lo excesiva que era la venta de buques al extranjero y de que además se arrendaban por largos plazos, el gobierno ha tenido necesidad de ocuparse del asunto, y en el último Consejo de ministros adoptó este acuerdo.

Se dispone la prohibición de vender buques que no lleven por lo menos 45 años de navegación.

Otras condiciones se establecen para la venta de barcos, que la dificultan en términos que casi la imposibilitan, así como también los arrendamientos de buques.

Briones.

UNA CONFERENCIA

Madrid 6, á las 1120 noche.

En la Academia de Jurisprudencia dará, pasado mañana, una conferencia el ex-ministro don Francisco Bergamín, quien disertará sobre la "Influencia de la guerra europea en el desenvolvimiento político".

Esta conferencia será la primera de una serie que han de dar en dicho centro las más distinguidas personalidades de la política y el foro.

Briones.

Crisis obrera en Madrid

Papeletas á los "sin trabajo,"

Madrid 6, á las 1125 noche.

Esta tarde, á las cuatro y media, se verificó en el Ayuntamiento el reparto de volantes á los obreros sin trabajo. Á los que no se les pudo dar papeleta, se les citó para mañana.

A pesar de todo, entre los obreros hubo cierto movimiento para trasladarse á la Puerta del Sol y proseguir en su protesta de otros días, pero prevaleció el buen sentido, y la manifestación no fué realizada. Las autoridades habían adoptado precauciones.

Briones.

EN AGUAS DE VIGO

Barca recuperada

Madrid 6, á las 1130 noche.

Un despacho de Vigo comunica que un vapor pesquero halló, á 16 millas de la desembocadura del Miño, una barca abandonada, remolcándola á aquel puerto.

La barca recuperada no lleva nombre, sino simplemente la siguiente cifra: "X-47". En su interior fueron halladas dos banderitas inglesas. Á lo que parece, la barca tiene cinco tanques llenos de petróleo. Es de hierro, y lleva motor.

Briones.

DE PROVINCIAS

Madrid 6, á las 1135 noche.

NOTICIAS DEL FERROL

Ferrol.—Ha entrado, con objeto de limpiar, el crucero "María Cristina".

En el Hospicio se ha solemnizado la fiesta de Reyes, repartiéndose centenares de juguetes entre los asilados.

El coronel del regimiento de Zamora, al que pertenece, como coronel honorario, el Rey de Inglaterra, ha telegrafado á Su Majestad Real é Imperial, felicitándole con motivo de la entrada de año. El Rey Jorge le ha contestado con un despacho muy efusivo.

Briones.

La guerra europea

Madrid 7, á las 130 madrugada.

Noticias de los soldados aliados

Dicen de París que la Cruz Roja belga ha creado un nuevo organismo, encarecido de dar noticias de sus deudos á las familias de los soldados que pelean en Francia y en todos los ejércitos aliados.

La Cruz Roja suiza ha felicitado á la Cruz Roja belga por esta iniciativa.

El Rey Pedro dá las gracias

De Atenas comunican que el Rey Pedro de Servia ha enviado un Mensaje al Rey Constantino de Grecia, mostrando su satisfacción y dándole las gracias por la cariñosa hospitalidad y buena acogida que se le ha dispensado en el país aliado y amigo.

El empréstito griego

De Atenas se ha recibido un despacho, participando que el gobierno francés ha enviado una comunicación al gobierno de Atenas, diciéndole que tiene á su disposición diez millones de francos en concepto de anticipo por el empréstito que actualmente se está negociando.

Vicecónsul que se refugia

De Londres dicen que el periódico Herald ha recibido un despacho de Sofía, asegurán-

dole que el vicecónsul inglés se ha refugiado en el domicilio del encargado de Negocios de los Estados Unidos, á quien ha pedido la inviolabilidad de su persona.

Briones.

Los alemanes no quieren la anexión de Bélgica

De Amsterdam dicen que el periódico La Nueva Gaceta de Zurich, afirma que en los altos círculos políticos y militares de Alemania, ni en el momento de la independencia belga, ni en el momento de pagar anualmente á dicho país, la suma que tenía consignada como presupuesto de guerra. Esta suma será cobrada como indemnización de guerra.

Añade que las ideas de anexión y de unión aduanera han sido abandonadas, por oponerse á ellas los industriales alemanes, temerosos de la competencia belga.

Briones.

Los alemanes contra Salónica

Un telegrama de Bucharest dice que los alemanes emplearán tropas turco-búlgaras para ir contra Salónica.

Añade el despacho que el retraso en las operaciones que ha permitido á los aliados terminar sus fortificaciones, ha sido debido, no sólo á las dificultades de transporte, sino á la repugnancia que sentía Grecia de dejar abiertas sus fronteras á los turcos y búlgaros.

Briones.

Captura de unos veleros turcos

Comunican de Petrogrado, que un torpedero ruso ha capturado cerca de Smirna, en las costas orientales del mar Negro, á 11 veleros turcos, haciendo prisioneros á cuarenta hombres que componen sus tripulaciones.

Los veleros turcos iban armados.

Briones.

Grecia no lo consentirá

Dicen de Sofía que M. Radoslavoff ha declarado á los representantes del partido agrario, que Grecia no permitirá el desembarco de tropas aliadas en Kavalla.

Subvención á un Asilo

De Gante telegrafan que el Ayuntamiento, á pesar de estar constituido por socialistas, ha votado una subvención de 5.000 francos mensuales al Asilo de las Hermanitas de los Pobres, declarando que es irremplazable para cuidar á los ancianos.

Briones.

Bélgica no firmará el pacto de Londres

Dicen de El Havre, que entre políticos y periodistas se discute si Bélgica debe suscribir el pacto de Londres por el que, como se sabe, se han comprometido, los países aliados, á no firmar la paz, separadamente.

La opinión predominante es que Bélgica no debe suscribir dicho pacto, pues de hacerlo dejaría su posición de neutral, que puede asegurar, aun cuando haya combatido contra Alemania, lo que hizo precisamente, porque esta nación violó su neutralidad.

Orden de atacar

La Gaceta de Frankfurt asegura que el general von Makensen ha recibido ya la orden de comenzar la ofensiva.

Ford, ó el Apóstol de la paz

Comunican de La Haya, con referencia á noticias de Copenhague, que M. Ford ha sido autorizado para atravesar Alemania, pero sin abandonar el tren, ni llevar folletos ó documentos pacifistas.

Declaraciones del Rey Constantino

En una entrevista celebrada por el correspondiente del periódico Daily Chronicle, el Rey Constantino declaró que estaba convencido de que si los búlgaros atraviesan la frontera, volverán á retirarse pacíficamente en el momento en que hayan terminado sus operaciones.

Añadó después el Rey, que las relaciones entre Bulgaria y Grecia son excelentes, siendo chismes de portería todo lo que se diga en contrario.

Briones.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias,"

De 7 de la tarde á 6 de la madrugada

Información francesa

De la torre Eiffel á Aranjuez

Parte oficial francés

Dice así el comunicado oficial francés de las tres de la tarde:

"En el transcurso de la noche hubo alguna actividad de la artillería en Lille. Los alemanes hicieron estallar una mina, no pudiendo ocupar el hoyo."

En Champagne, el bombardeo ejecutado ayer por las baterías francesas de diferentes puntos del frente, fué muy eficaz, especialmente al O.E., donde las trincheras alemanas han sido cegadas."

Una orden del general Joffre

El general Joffre ha dirigido á los ejércitos la siguiente orden del día:

"Soldados de la república: En el momento en que termina este año de guerra, podéis todos considerar vuestra obra con orgullo y medir la grandiosidad del esfuerzo llevado á cabo. El ejército alemán se sostiene todavía, pero ve disminuir por días sus efectivos."

Todas las colonias alemanas están aisladas del mundo, ó han caído en nuestras manos. En cambio, los aliados se refuerzan sin cesar, y duenos absolutos del mar, pueden abastecerse fácilmente, mientras los Imperios centrales, agotados financieramente y económicamente, solo pueden contar con nuestra destrucción ó con nuestro desfallecimiento."

No recordemos el pasado más que para sacar de él razones de confianza; no pensemos en nuestros muertos más que para vengarnos. Mientras nuestros enemigos hablan de la paz, nosotros pensemos en la guerra y en la victoria."

Briones.

De Carnarvon á Aranjuez

Parte oficial inglés

En el frente Occidental—dice el parte oficial inglés—ha habido duelos de artillería y éxitos de los aeroplanos, que rechazaron varios ataques de escasa importancia.

Un parte francés dice que han fracasado los intentos del enemigo en el sector 193, y también en Butte, Tahure, entre Soissons y Reims y en Champagne, después de intentar acciones de artillería.

Un comunicado belga anuncia que hubo bombardeo al Este de Dixmude y New Chapelle, así como en los alrededores de Steens-trat.

En la reciente proclama del general Joffre se dice que los alemanes intentaron recobrar los terrenos de la Champagne, fracasando con grandes pérdidas.

En el frente Oriental, la nueva ofensiva rusa en la Bukovina y en los distritos vecinos, ha producido gran ansiedad la anterior noticia, que era contraria á sus planes.

Reorganización del ejército serbio

El correspondiente en Atenas de Le Petit Journal, anuncia que avanza rápidamente la reorganización del ejército serbio.

Bombardeo turco

El general Toussend dice que los turcos

Otras noticias

Señalanse importantes concentraciones turcas en la frontera Nordeste de Grecia. Es posible que Turquía trate de tomar sobre Grecia su revancha de la guerra balcánica. Ha llegado á París un Mensaje firmado por antiguos ministros rumanos y ochenta senadores, diputados, miembros de la Universidad Central y presidentes de Asociaciones nacionales de Rumania.

En este Manifiesto se pide que Rumania entre en la guerra al lado de la "Cuadruple Entente".

Sobre el servicio militar obligatorio

Radiogramas transmitidos desde la Torre Eiffel dicen que durante las discusiones sobre el servicio militar obligatorio, que se verificaron ayer en Londres, el general Geelly, ministro de la Guerra, rindió un homenaje á Francia.

"Francia—dijo—ha sufrido terriblemente. Por cada casa que hay aquí de luto, hay diez en aquel país. Todos los franceses tienen los ojos fijos en esta asamblea, y en los actuales momentos esperan nuestra decisión."

Yo creo que esta Cámara se mostrará digna, en esta hora y ante el mismo espíritu. Espero que daremos pruebas á nuestros valientes aliados de que estamos decididos, como ellos, á soportar toda clase de sufrimientos, y resueltos á sacrificar nuestro cuerpo y nuestras vidas por nuestra patria y por su justa causa."

Marinos alemanes salvados

Según informes recibidos últimamente, los ingleses han salvado la vida á 1.150 marinos alemanes, en circunstancias muy difíciles y peligrosas.

La Marina alemana no ha hecho nada parecido, sin duda porque le faltó ocasión para ello.

Éxitos de los rusos

De Salónica se ha recibido un despacho diciendo que las tropas rusas están á tres ó cuatro jornadas de Rowel, ciudad cuya ocupación es importantísima, y explica el encaramizamiento de los combates en aquella región, especialmente en las alturas de Nedwiegere, que dominan el ala izquierda del enemigo.

Entre otros el río Strypa han obtenido los rusos nuevos triunfos.

Parte oficial francés de las diez de la noche

De París comunican el siguiente parte oficial de las diez de la noche:

"En Bélgica cañoneamos con éxito las obras de defensa alemanas, especialmente en las regiones de Steensstraete, Holsas y Bressanahel. En Artois, las baterías francesas bombardearon las estaciones de Boisieux-Aumont, al Sur de Arras, cuando pasaba un tren."

En la Champagne bombardeamos las trincheras enemigas de la granja de Navamin, destruyendo un depósito de material, donde se guardaban gases asfixiantes."

Compañía Nacional Telegráfica sin Fijos

Información inglesa

De Londres á Aranjuez

Comunicado oficial inglés

Según radiograma del Almirantazgo de Londres, en una expedición naval al lago de Tanganyika, África Central, fué atacado un vapor alemán armado, obligándole á rendirse á los diez minutos.

Los aeroplanos ingleses han realizado un raid sobre el aeródromo de Douai, al que bombardearon con éxito.

Un avión alemán lanzó varias bombas sobre Bologne, sin producir daños.

Mister Tenant ha declarado en la Cámara de los Comunes, que, según las últimas listas, las bajas ascienden á 37.289 soldados y 2.376 oficiales.

El servicio militar obligatorio

Al presentar en la Cámara de los Comunes el proyecto de servicio militar obligatorio, dijo M. Asquith que esta medida era el resultado de las deliberaciones hechas sobre la Memoria de lord Derby, cuyas cifras eran extraordinariamente elevadas, y debían convencer también á los miembros de la Cámara de que el pueblo de la Gran Bretaña mira con simpatía la guerra.

Hablando de su propia opinión, dijo que no es absoluta la necesidad del servicio obligatorio, cuyo proyecto sería sostenido, por aquellos que por razones especiales se oponían al reclutamiento.

Y han dado su aprobación porque los hombres casados que querían ir á la guerra, se abstienen de presentarse en gran número si no se hubiera asegurado esta medida, en cuyo caso el reclutamiento estaba en peligro de caer por tierra.

Declaró después que, al dar su aprobación al proyecto, no ha recibido la menor protesta ni ha observado la menor demostración en contra. El número de hombres solteros que han de dejado de presentarse ha sido considerable.

John Simon pensaba que aquellas cifras podían reducirse á una cantidad inestimable; pero M. Asquith no opina lo mismo.

El proyecto, conforme al plan de lord Derby, se referirá á todos los hombres solteros y viudos sin hijos, de 18 á 41 años, que no tengan razones justificadas para dejar de presentarse; y se les obligará á cumplir su deber para con el Estado.

Este proyecto se publicará dentro de 14 ó 15 días; y después que obtenga la sanción Real será puesto en vigor, á los 24 días después.

Los miembros de las fuerzas territoriales que han sido alistados para el servicio interior, están comprendidos en este proyecto, como igualmente lo están los hombres que se hallen trabajando en intereses nacionales.

Compañía Nacional Telegráfica sin Fijos

Información inglesa

De Carnarvon á Aranjuez

Parte oficial inglés

En el frente Occidental—dice el parte oficial inglés—ha habido duelos de artillería y éxitos de los aeroplanos, que rechazaron varios ataques de escasa importancia.

Un parte francés dice que han fracasado los intentos del enemigo en el sector 193, y también en Butte, Tahure, entre Soissons y Reims y en Champagne, después de intentar acciones de artillería.

Respecto al frente Oriental, comunica que...

Disposiciones del gobierno

Un telegrama de Londres asegura que el gobierno de los Estados Unidos está dispuesto a que el incidente del vapor "Pursia" se solucione de una manera pacífica, como los del "Arabia" y otros.

Parte oficial de Viena

En la región de Galitzia y en la frontera de Besarabia, ha disminuido considerablemente la actividad de la artillería de ambos ejércitos. La infantería no ha entrado en nuevas líneas re- chazarón un ataque de los rusos, conservando nuestro ejército las posiciones conquistadas.

Oficial de Constantinopla

Comunican del frente de los Dardanelos, que el día 4 de enero hubo duelos de artillería, apoyados por un crucero y un acorazado enemigo.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará junta general ordinaria por segunda convocatoria, esta tarde, a las cuatro, en el Chalet del Tiro.

SOCIEDADES

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará junta general ordinaria por segunda convocatoria, esta tarde, a las cuatro, en el Chalet del Tiro.

La Cinegética, Sociedad de Cazadores, celebrará hoy, a las nueve de la noche, junta general ordinaria.

La junta directiva de la Asociación de Maestros públicos de los cuatro distritos de la capital, ha quedado constituida, para el presente año 1916, en la forma siguiente:

Presidente, don Juan Gimeno Martínez; vicepresidente, don Ramón Llop Ferrán; secretario, don Benigno Pérez Solemou; vice, don Andrés Sánchez Castaño; tesoroero, don José Villar Martín; vice, don Daniel Buzgues Mengual; vocal nato, don Enrique Gosalbo Casanova.

La junta directiva de la Sociedad "La Unión" de Dependientes de Comercio, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Francisco Martínez Company; vicepresidente primero, don Manuel Verduguer Boronati; vicepresidente segundo, don Vicente Segura Queros; secretario general, don Luis Martín Viento; vicepresidente primero, don Francisco Martínez Vivas; vicepresidente segundo, don Aurelio del Ribero Segarra; tesoroero, don Aurelio D'Ocon Arnan; contador, don

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 5.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: José María Cabrera Roig, de un mes, Comellas, 27, de bronquitis capilar. Clotilde Restchamar, de 20 años, casa de Socorro de la Glorieta, de asfixia por suspensión. María Ballester Esplughes, de 76 años, Mar, 1, de bronco-neumonia.

Defunciones: Ramón Alguema Puchadga, de 55 años, Callejo de Santa Mónica, 4, de gangrena de la boca.—Francisco Carbonell Falaguera, de 48 años, Duato, 25, de gastro-enteritis.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 17; defunciones, 13.

CRÓNICA DE SUCEOS

DE "TIROS LARGOS".—Ayer, a las cuatro de la tarde, un joven de 19 años, llamado Juan Pastor Gil, habitante en la calle de Embou, número 16, estaba en el terrado de dicha su casa tirando con un rifle a las palomas. Sobre su cabeza pasó una de dichas aves, y el Pastor le hizo un disparo, sin consecuencias. En vista de ello, repitió el tiro, yendo a rebotar la bala a pocos pasos de distancia del dueño del terrado, que se encontraba en el palomar presenciando el vuelo.

Dicho señor formuló la correspondiente denuncia, siendo puesto el joven, con el arma, a disposición del juzgado.

MUERTE REPENTINA.—Ayer por la tarde se encontraba en un cafetín, situado en la ca-

De la Región

VILLAMARCHEANTE